

# 携手创造更加光明的美好未来

## ——四论习近平主席上合组织青岛峰会重要讲话

人民日报评论员

“齐心协力构建上海合作组织命运共同体,推动建设新型国际关系,携手迈向持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。”在上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上,习近平主席铿锵有力的话语,极富感召力,引起广泛共鸣。本着积极务实、友好合作的精神,全面落实本次会议的共识,共同致力于促进世界持久和平和共同繁荣,成为与会各国的共同心声。

放眼全球,当今世界正处在大发展大变革大调整时期,人类面临的不稳定不确定因素依然很多。在此背景下,如何进一步推动上海合作组织的发展,如何更好推进人类文明进步事业,习近平主席把握世界大势和时代潮流,着眼各

国共同利益,提出“构建上海合作组织命运共同体”的积极主张,为上海合作组织的发展注入新的动力。

构建上海合作组织命运共同体,就要凝聚团结互信的强大力量、筑牢和平安全的共同基础、打造共同发展繁荣的强劲引擎。尊重各自选择的发展道路,兼顾彼此核心利益和重大关切,通过换位思考增进相互理解,通过求同存异促进和睦团结,才能凝聚起以合作实现共赢的强大力量;践行共同、综合、合作、可持续的安全观,统筹应对传统和非传统安全威胁,有效打击“三股势力”,才会有持久的地区和平、安全与稳定;本着共商共建共享原则,推进“一带一路”建设,加快地区贸易便利

化进程,我们必将迎来更高水平的共同繁荣。

构建上海合作组织命运共同体,就要拉紧人文交流合作的共同纽带、共同拓展国际合作的伙伴网络。人文合作对深化人民之间的相互理解、信任和友谊发挥着不可替代的作用,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,需要进一步树立平等、互鉴、对话、包容的文明观,以更加密切的人文交流合作,促进文化互鉴、民心相通。今天,地缘政治版图日益多元化、多极化,国与国相互依存更加紧密。我们要强化同观察员国、对话伙伴等地区国家交流合作,密切联合国等国际和地区组织的伙伴关

系,同国际货币基金组织、世界银行等国际金融机构开展对话,为推动化解热点问题、完善全球治理作出贡献。

事要去做才能成就事业,路要走去才能开辟通途。17年风雨兼程,上合组织遵循“上海精神”,经受住国际风云变幻的严峻考验,不断加强政治、安全、经济、人文等领域合作,成为当代国际关系体系中极具影响力的参与者。展望未来,只要我们同舟共济、精诚合作,不断强化命运共同体意识,一点一滴坚持努力,日积月累不懈奋斗,构建更加紧密的命运共同体,就一定能够迎来更加光明的美好未来。

(载6月14日人民日报 新华社北京6月13日电)

新华社北京6月13日电 国务院总理李克强6月13日主持召开国务院常务会议,部署实施蓝天保卫战三年行动计划,持续改善空气质量;确定进一步扩大进口的措施,促进结构惠民和外贸平衡发展。

会议指出,要按照党中央、国务院部署,顺应群众期盼和高质量发展要求,在“大气十条”目标如期实现、空气质量总体改善的基础上,以京津冀及周边地区和长三角地区等重点区域为主战场,通过3年努力进一步明显降低细颗粒物浓度,明显减少重污染天数。一要源头防控、重点防治。在重点区域严禁新增钢铁、焦化、电解铝等产能,提高过剩产能淘汰标准。集中力量推进散煤治理。大幅提升铁路货运比例。鼓励淘汰使用20年以上内河航运船舶。明年1月1日起全国全面供应符合国六标准的车用汽柴油。开发推广节能高效技术和产品,培育发展节能环保绿色产业。二要科学治理、循序渐进有效治理污染。在重点区域继续控制煤炭消费总量,有力有序淘汰不达标的燃煤机组和燃煤小锅炉。建立覆盖所有固定污染源的企业排放许可制度,达不到排放标准的坚决依法整治。加强扬尘、露天矿山整治,完善秸秆禁烧措施。坚持从实际出发,宜电则电、宜气则气、宜煤则煤、宜热则热,确保北方地区群众安全取暖过冬。三要创新环境监管方式。推广“双随机、一公开”等监管,鼓励群众举报环境违法行为。严格环境执法督察,开展重点区域秋冬季大气污染、柴油货车污染、工业炉窑治理和挥发性有机物整治等重大攻坚。完善法规标准和环境监测网络,强化信息公开和考核问责,动员全社会力量合力保卫蓝天。

为推进互利共赢开放战略,维护自由贸易,在稳定出口的同时进一步扩大进口,倒逼国内产业改造提升,更好满足群众多样化需求,会议确定,适应消费升级和供给提质需要,支持关系民生的日用消费品、医药和康复、养老护理等设备进口,落实降低部分商品进口税率措施,减少中间流通环节,清理不合理加价,让群众切实感受到降税带来的好处。大力发展新兴服务贸易,促进研发设计、物流、咨询服务、节能环保等生产性服务进口。完善免税店政策,扩大免税品进口。增加有助于转型发展的技术装备进口。会议要求,要优化进口通关流程,开展海关“经认证的经营者”(AEO)国际互认,提高进口贸易便利化水平。清理进口环节不合理管理措施和收费。创新进口贸易方式,支持跨境电商等新业态发展。加强外贸诚信体系建设和知识产权保护。促进对外贸易和对外投资有效互动。会议还研究了其他事项。

# 动员全社会力量合力保卫蓝天

## 李克强主持召开国务院常务会议,部署实施三年行动计划持续改善空气质量

### 国务院印发《通知》

## 建立养老保险基金中央调剂制度

据新华社北京6月13日电 国务院日前印发《关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》(以下简称《通知》),决定建立养老保险基金中央调剂制度,自2018年7月1日起实施。

《通知》要求,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣满足人民日益增长的美好生活需要,着力解决发展不平衡不充分的问题,围绕建立健全更加公平更可持续养老保险制度目标,坚持促进公平、明确责任、统一政策、稳步推进的基本原则,建立养老保险基金中央调剂制度,作为实现养老保险全国统筹的第一步,均衡地区间企业职工基本养老保险基金负担,实现基本养老保险制度可持续发展。《通知》明确,建立养老保险基金

中央调剂制度的主要内容是,在现行企业职工基本养老保险省级统筹基础上,建立养老保险中央调剂基金,对各省养老保险基金进行适度调剂,确保基本养老保险按时足额发放。一是中央调剂基金由各省份养老保险基金上解的资金构成,按照各省份职工平均工资的90%和在职工参保人数作为计算上解额的基数,上解比例从3%起步,逐步提高。二是中央调剂基金实行以收定支,当年筹集的资金按照人均定额拨付的办法全部拨付地方。三是中央调剂基金纳入中央级社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,不得用于平衡财政预算。四是现行中央财政补助政策和补助方式不变,省级政府要切实承担确保基本养老金按时足额发放和弥补养老保险基金缺口的主体责任。

## 倒计时143天 办好进口博览会推动新一轮高水平对外开放

# 青浦区建管委争分夺秒全力保障国家会展中心(上海)周边道路环境整治 进口博览会建设项目进入“加速跑”

■本报记者 薄小波

首届中国国际进口博览会将于今年11月在位于青浦区的国家会展中心(上海)举行。为保障进口博览会成功举办,青浦区建管委近期全面出击、争分夺秒,相关工作已进入“加速跑”。

### 抢进度加快项目建设

据青浦区新闻办介绍,华徐公路(北青公路—崧泽大道)整治工程4月已完工。智能交通诱导系统目前施工许可已批复,计划6月底开工。国家会展中心(上海)周边八个路段架空线入地整治全长18.4公里,青浦区建

管委负责沪青平公路、崧泽大道和谢卫路架空线入地整治,已完成施工许可批复,概算批复于5月15日完成,目前正加紧办理绿化迁移、开关站建设等前期手续,本月施工。会恒路应急公交配套工程需新建桥梁一座,项目施工许可已批,力争6月底开工。国家会展中心(上海)周边区管道道路华徐路、盈港路和崧泽大道整治工程,目前已完成施工许可批复,已报建,计划6月底开工。以上项目9月底全部完工。

### 多措并举强化公交保障

进口博览会期间,徐泾东站各条

公交线路将按照一般线路增加10%配车、连接轨道交通线路增加20%配车的原则,增强公交运力投放。

根据主办方(场馆方)提出的外部临时停车场启用和人员接驳要求,以及市级交通运营保障责任分解,青浦区落实骨干公交企业开展接驳工作,进一步细化接驳线路走向和车辆配备数量。落实二级公交应急运力预备制度,按预案或市区两级保障组要求组织实施。依托现有公交安保专业队伍,重点对西虹桥区域运行的16条公交线路和重要中途站点,做好公共安全防范工作。9月底前完成西虹桥区域三条新建道路25座公交候车亭的建设和徐泾东站临时公交枢纽的搬迁。

### 落实建筑业配套保障

青浦区还将加强进口博览会保障区域内在建项目安全文明施工的监管,督促施工企业严格按照要求落实安全文明施工措施。召开进口博览会保障区域内各在建工程项目参建各方负责人动员大会。调整区建设工程质量安全巡查组工作重心,在进口博览会开幕前夕,以西虹桥区域为巡查工作重点,加强对施工单位安全文明施工管理的检查,全力提升进口博览会保障区域在建工程形象。

## 不忘初心 牢记使命 永远奋斗·申城先锋

### 上海仁济医院夏强领衔肝外科团队从“末位起步”到“世界第一”

# 以“最大卓越心”摘下21世纪外科“皇冠上的明珠”

■本报首席记者 唐闻佳

“怎么有这样的医疗团队,他们几乎放弃了个人生活,感觉是为了信仰在工作,这让我太震撼了。”邱天这样与记者说起照顾女儿住院时的感受。当时,这位父亲费解于一件事,无论是深夜还是清晨,他总能在病区见到医生夏强。“你们不回家的吗?”有一天,他终于忍不住问,竟获得了肯定的答复。

这就是夏强领衔的上海交通大学医学院附属仁济医院肝外科团队,一支非比寻常的“医疗铁军”。

目前,仁济医院肝移植年手术例数连续七年居全国首位,儿童肝移植年手术例数连续七年居世界第一,国际器官移植专家称“仁济医院是全球最出色的儿童肝移植中心之一”。创下这些业绩,夏强带领团队用了不到14年时间。从“末位起步”到“世界第一”,他们以最大的卓越心书写着医学奋斗的传奇。

### “迟到者”誓要征服技术荒原

仁济医院目前是国际最大的儿童肝移植中心,由于技术出色,不仅国内病人纷至沓来,病区还出现了不少“洋面孔”。2014年至今,已有20多位马来西亚终末期肝病患儿慕名到仁济医院接受移植。夏强带领的仁济医院肝外科已成了上海乃至中国医疗服务的一张名片。

在中国,每年有约3000名儿童由于各种先天性疾病导致终末期肝硬化,如果没有及时有效的治疗,90%的孩子活不过出生后的第一个儿童节。而在2005年前后的中国,掌握活体肝移植技术的医院极少。

2004年,38岁的夏强来到仁济医院创建肝外科,7名医生,14张床位,白手起家。他们从成人肝移植起步,到2006年初向儿童活体肝移植技术进军。肝移植技术被称为21世纪外科领域的明珠,儿童肝移植好比这项皇冠上的明珠。为掌握这项技术,夏强带领团队去实训基地做动物实验,用小猪模拟手术,每天训练14小时,不知用了多少猪肝,可怎么都不成功。

反复的失败,让夏强处于情绪崩溃



仁济医院儿童肝移植年完成量连续七年居世界首位。图为夏强(左二)在肝移植术后随访患儿,患儿术后恢复良好,出院的小患者身体状况良好。本报记者 袁婧摄

的边缘,但他没有放弃。“成人肝移植是前人收获的风景,而儿童肝移植却是亟待征服的技术荒原,正是因为这一领域乏人问津,那些重病患儿才更需要我们。”他自问:在肝移植领域,是甘心做“迟到者”,还是翻身成为“领跑者”?

咬牙坚持训练10个月,终于有了眉目。2006年10月,夏强带领团队成功实施仁济医院首例儿童活体肝移植手术!这以后,第500例、第1000例……他们朝着“世界最好肝移植中心”进发。

### 不留“舒适区”,不断“再出发”

这些年,国际器官移植协会主席、世界卫生组织器官移植项目主任等专家,都称赞仁济医院是全球最出色的儿童肝移植中心之一。名气越来越响,仁济医院肝外科医生、夏强的学生邱宝军发现,老师头衔和白发都越来越多,但夏强还是当场发了火——“你们如果是这个态度,这个手术不要做了。”

“老师希望我们记住,哪怕是做第

1000例手术,还希望我们能像对待第一台手术一样,慎之又慎。因为对每一位患者来说,这很可能是生命中第一次,也是唯一的手术。这就是老师的初心,对我们触动很大。”邱宝军说。

正是怀揣着这份初心,夏强带领团队从不因站上高峰就沾沾自喜,也从不给自己留“舒适区”,而是不断“再出发”,这就是夏强团队。

这些年他们不断突破观念禁锢,攻克技术难关。目前,夏强团队肝移植手术平均时间缩短至65小时,1/3的手术病人不需输血,手术中无肝期时间平均仅为48分钟……这些都属国际先进水平。截至2017年底,夏强团队完成肝移植手术3600多例,其中儿童肝移植1300多例。

### 培训“种子医生”救助更多孩子

“肝移植病人大都需要终生服用抗排斥药,需要‘终生保养’,医生不能刀开完了就啥都不管了。”建科初期,夏强就带领团队创建了国内最早的儿童肝移植慈善救助平台——肝移植患者俱乐部,为患者提供出院后网上随访交流的平台。此后,“肝移植病友联谊会”等如今响当当的品牌活动相继开展起来。夏强又发现,很多孩子没能得到及

时救治,是因为没钱。在解决了技术难题之后,夏强带领团队想方设法找资源。在中国肝炎防治基金会、中芯国际集团、中国宋庆龄基金会的慷慨捐赠下,目前慈善基金规模累计已达3500万元。这是仁济医院换肝的这1300多名孩子,来自贫困家庭的占70%,他们都得到了各类慈善基金不同程度的救助。

除了筹款,夏强和同事们还在本已十分繁忙的临床工作之余,挤出时间外出上课。好多地区的“首例”,都是夏强团队去当地带教开展起来的。受训医生就像种子,又去培训带教更多医生。

“中国需要救助的孩子太多了,我们需要推广技术。”夏强说。在他带领下,仁济医院总结制订的儿童肝移植技术规范成为“中国标准”,将儿童肝移植关键技术在全国17个省市区38家三甲医院推广应用,让更多孩子得以救治。

“回顾14年奋斗历程,是什么让我们克服了难以想象的困难?是什么让我们抵达梦寐以求的彼岸?我想,惟有信仰,它始终指引着大家前行的方向。”夏强说,仁济医院肝外科团队中,90%以上都是党员。因为这份信仰,他们在艰苦的奋斗历程中永葆士气;因为信仰,他们在奉献中永远坚持最初梦想。

## 汪洋对刚果(布)进行正式友好访问

据新华社布拉柴维尔6月13日电(记者洛迦邀请,全国政协主席汪洋11日至

13日对刚果(布)进行正式友好访问,分别会见总统萨苏、总理穆安巴和国民议会议长姆武巴,并同恩戈洛洛进行会谈。

## 为党捐躯的女英雄——钟竹筠



钟竹筠,女,1903年生于广东省遂溪县一个贫苦农民家庭。1921年秋,考入北海贞德女子学校,接触进步书刊,受到马克思主义著作和十月革命的影响,开始走上革命道路。

1925年5月,她被广东农民运动著名领袖人物之一、南路农民领袖黄学增推荐到广州,参加第四期农民运动讲习所学习。在农讲所学习中,她得到了周恩来、彭湃、恽代英、阮啸仙等共产党人的教导和影响,并加入了中国共产党,成为广东南路地区最早的女共产党员。同年,钟竹筠与中共党员韩盈结为伴侣。

1927年春,钟竹筠在东莞创建了中共防城县第一个支部——中共东支支部,并担任支部书记。

1927年4月中旬,蒋介石叛变革命,南路地区笼罩在一片白色恐怖中,共产党人遭到屠杀,党的组织被破坏,钟竹筠的丈夫韩盈也在遂溪县被捕牺牲。钟竹筠忍着悲痛,不畏反动当局对

她的通缉,继续在东莞芒街一带坚持地下斗争,她深入工农群众,揭露国民党新军阀背叛孙中山三大政策、叛变国民党革命、屠杀共产党人和革命群众的滔天罪恶,宣传和组织工农群众,与反动派进行坚决斗争。

1927年9月,由于叛徒出卖,钟竹筠被敌人逮捕,被作为“共党要犯”押往广西北海。在狱中,敌人对她威逼利诱和酷刑折磨,宣称“只要你公开宣布脱离共产党,交出共党内部的机密、金钱、地位、享受都有”。面对凶恶的敌人,钟竹筠表现了一个共产党员的革命气节和牺牲精神,她回答敌人:“革命不会完!最终完的是你们这伙人面兽心的反动派!我早已把生死置之度外,难道还怕你们几个反动派?要宰要割任你。但是,你们休想从我口中得到任何东西!”

1929年7月,钟竹筠高呼着“中国共产党万岁!”的口号,英勇就义于北海西炮台刑场,年仅26岁。

为了纪念钟竹筠烈士,家乡人民将她的出生地杨柑镇志志塘村,改为杨柑镇祝君(竹筠别名)村,并修缮了钟竹筠烈士故居。新华社记者 李雄鹰 (据新华社广州6月13日电)

## 中华人民共和国上海外高桥港区海关公告 (2018年第2号)

根据海关事务担保相应规定,当事人应在收到海关要求办理担保资金退还手续的书面通知之日起3个月内办理担保资金退还手续。相关当事人自收到中华人民共和国上海外高桥港区海关要求办理担保资金退还手续的书面通知超过3个月仍未办理退还手续(详见附件)。

Table with 4 columns: 序号 (Serial Number), 保证金流水号 (Guarantee Fund Serial Number), 担保单位 (Guarantee Unit), 担保单位 (Guarantee Unit). It lists various companies and their guarantee fund details.